



Balatonszárszó Nagyközség Polgármestere
8624 Balatonszárszó, Hősök tere 1., Tel.: 84/362-501

Ügyiratszám: 3379-2/2014.
Ügyintéző: Balogh Gyuláné

Előterjesztés

A Balatonszárszó Nagyközségi Önkormányzat Képviselő - testületének 2014. szeptember 15-én tartandó ülésére

A „Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2015.” évi pályázati kiírása

Tisztelt Képviselő-testület!

A felsőoktatási szociális ösztöndíjrendszer az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok számára is elérhetővé kívánja tenni a felsőoktatásban való részvételt. E cél elérésének érdekében a Kormány mind központi költségvetési, mind pedig önkormányzati forrásokat mobilizálni kíván.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat a felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjrendszer a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet előírásain alapul.

A program keretében olyan szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatásban résztvevő hallgatóknak folyósítható az ösztöndíj, akik a települési önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkeznek, felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) **teljes idejű (nappali tagozatos) képzésben vesznek részt.**

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál:

(1) A települési önkormányzatok által nyújtott támogatás:

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer célja, hogy a szociális támogatási rendszerben azon a szinten történjen a döntéshozás, ahol a legtöbb ismeret birtokában képesek a rászorultságot elbírálni. Ennek megfelelően az önkormányzat által évente kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat (a továbbiakban: Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat) helyben kerül elbírálásra.

A támogatás havi összegét pályázónként állapítja meg az önkormányzat.

(2) A megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás:

A megyei önkormányzat tetszőleges összeggel kiegészítheti a települési önkormányzat által

támogatott pályázó vagy pályázók számára megítélt, települési önkormányzati forrásból fedezendő ösztöndíj összegét.

(az (1) és (2) együtt: önkormányzati ösztöndíjrész)

(3) Intézményi támogatás:

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma (a továbbiakban: Minisztérium) a felsőoktatásban már tanuló vagy a továbbiakban tanulni kívánó, szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok támogatásához oly módon kíván hozzájárulni, hogy a települési (és a megyei) önkormányzat által megállapított támogatási összeget az önkormányzati támogatással megegyező mértékben – a Rendelet 18. § (5) bekezdése szerint a Minisztérium hivatalos lapjában évenként közzétett értékhatárig – kiegészíti. Az intézményi ösztöndíjrész egy főre eső maximuma a 2014. évi fordulóban 5.000 Ft/fő/hó volt.

(intézményi ösztöndíjrész)

A képviselő-testület 251/2013.(IX.23.) számú határozatával önkormányzatunk is csatlakozott az ösztöndíjrendszer 2014. évi fordulójához, és kötelezettséget vállalt a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz szükséges önrész 2014. évi költségvetésben történő biztosítására

Balatonszárszó Nagyközség Önkormányzata a Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat kiírása óta eddig négy ízben, 2009, 2011, 2012 és 2013 évben csatlakozott a pályázathoz.

A 2009. év folyamán az „A” típusban 17 tanuló pályázatát bírálta el pozitívan a Humán Bizottság, a „B” típusra pályázat nem érkezett, így ez az önkormányzatnak 2010. évben 750.000.-Ft önkormányzati támogatást jelentett.

2011. évben az „A” típusra 19 tanuló, „B” típusra 4 tanuló adta be pályázatát, minden tanuló pályázatát a Humán-és Oktatási Bizottság elfogadta. „B” típusú pályázat esetében két tanuló nyert 2012/2013-as tanévben felsőoktatásban felvételt, így 2012. évben 925.000.-Ft önkormányzati támogatás került kifizetésre.

2012. évben az önkormányzat mindkét pályázatot meghirdette. Az „A” típusra 15, jelenleg felsőoktatásban tanuló adta be pályázatát, míg a „B” típusra 2 tanuló pályázott, közülük egy tanuló nyert sikeres felvételt felsőoktatási intézménybe. Mind a 17 pályázat befogadásra került, így ez évben 900.000.-Ft került átutalásra a pályázatkezelő részére. Az önkormányzat minden tanulónak 10 hónapon keresztül, havi 5.000.-Ft-al támogatta főiskolai tanulmányait. Megyei támogatásban egy tanuló sem részesült, így az intézményi támogatással együtt havonta 10.000.-Ft-ban ösztöndíjat kaptak. A fenti adatokból is kiolvasható, hogy nagy igény mutatkozik ezen támogatási forma iránt a felsőoktatásban tanuló fiatalok körében.

2013. évben 12 már felsőoktatásban tanuló nyújtotta be pályázatát az „A” típusú ösztöndíjra, minden pályázat befogadásra került. A Humán-és Oktatási Bizottság döntése alapján minden hallgató 10 hónapon keresztül havi 5.000.-Ft-os támogatásban részesült. „B” típusú pályázat nem érkezett.

2014. évben 2 x 375.000.-Ft került a támogatáskezelő részére átutalásra az „A” illetve a korábbi években megállapított „B” típusú pályázatok után.

Az önkormányzatok egy tanulmányi félévre egy összegben utalják át az ösztöndíjban részesülő hallgatók öt havi támogatási összegét az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő célszámlájára. Az ösztöndíjat a hallgatói juttatásokat kifizető intézmény folyósítja a jogosultaknak. A felsőoktatási intézmény kötelessége a kifizetés előtt megvizsgálni a jogosultságot. A támogatáskezelő az adott tanulmányi félév lezárását követően a ki nem fizetett önkormányzati ösztöndíjrészt visszautalja a települési önkormányzat bankszámlájára.

(Az idei évben összesen 100.000.- forint összeget utalt vissza a Támogatáskezelő.)

Balatonszárszó Nagyközség Önkormányzata a 2015. évi pályázathoz az Általános Szerződési Feltételek elfogadását igazoló Nyilatkozat aláírásával csatlakozhat, melyet az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő részére kell megküldeni.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a nyilatkozat polgármester általi aláírásával Balatonszárszó Nagyközség Önkormányzata csatlakozzon a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2015. évi fordulójához, egymillió forint keretösszeggel.

Határozati javaslat:

1. Balatonszárszó Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete csatlakozik a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2015. évi fordulójához.
2. A Képviselő-testület a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatban felhasználható keretösszeget egymillió forintban határozza meg, melyet az önkormányzat 2015. évi költségvetésében biztosít.
3. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a csatlakozási dokumentumot aláírja és felkéri, hogy a fenti költség biztosítására a 2015. költségvetés tervezésekor legyen figyelemmel.

Felelős: Dorogi Sándor polgármester

Határidő: a pályázathoz való csatlakozás időpontja 2014. október 01.

a pályázat kiírásának határideje: 2014. október 03.

a pályázat benyújtásának határideje: 2014. november 07.

Balatonszárszó, 2014. szeptember 15.

Dorogi Sándor János
polgármester